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SOLUCIONARI 

1. Indique, segons el text, quins són els elements de la comunicació  
(1 punt): 
 

Elements de la 

comunicació 

Resposta 

EMISSOR/A Ariadna Martínez i Marta Marzo 

RECEPTOR/A Els lectors del Levante, la societat en general 

CANAL Premsa escrita digital 

CODI Valencià estàndard 

GÈNERE TEXTUAL periodístic 

 

2. c.  

 

3. b.  

4.  

 V F 

Marta Marzo ha fet el disseny d’una falla.  X 

La falla representa tots els temes complicats de la vida.  X 

La depressió és la incapacitat d’acceptar els fets de la realitat. X  

Existeixen diversos àmbits pels quals les persones poden entrar en 
depressió.  

X  

5. c.  

 



6. d.  

 

7. a.  

 

8. lluitem en silenci mil batalles 

 

COMPETÈNCIA LINGÜÍSTICA 

 

9. Corregisca, si cal, el fragment següent: (1 p) 

Per a aconseguir una imatge completa a escala cel·lular d’un cervell és 

necessari dividir-lo en centenars o milers de mostres de teixit individuals. Totes 

han de ser analitzades amb microscopis electrònics abans del laboriós procés 

que comporta reconstruir les peces, neurona per neurona, en un retrat complet 

i precís d’un cervell. L’equip va triar a propòsit la larva de mosca del vinagre (o 

la fruita) perquè, tot i ser un insecte, l’espècie comparteix gran part de la 

biologia fonamental amb els humans, inclosa una base genètica comparable. 
 

10. 

 

És veritat que no entenem encara com el cervell construeix una representació 

del món, però no fa falta entendre-ho per a començar a usar-lo. Per exemple, 

veure un avió de passatgers aterrant implica un procés d’abstracció progressiva 

—línies, angles, superfícies, volums, una gramàtica de les formes— que pot 

detectar-se amb unes tècniques d’imatge tan habituals com la ressonància 

magnètica. Els humans no sabem llegir aqueixes pautes neuronals per a deduir 

d’elles el que està veient una persona, però la intel·ligència artificial sí. Mostra-li 

a la màquina els patrons d’activitat cerebral i ella sabrà que estàs veient un avió 

que aterra o un rellotge en un campanar. 

 

11. Subratlle les paraules que substitueixen els pronoms subratllats: (0,5) 

 

a. “La societat ens ha nugat tant a l’àmbit laboral que fins i tot acomiadar-nos-

en ens suposa tot un món” 

b. “encara que existisca una explicació neurològica del pensament, els 

humans no podrem entendre-la...” 



c. “Mostra-li a la màquina els patrons d’activitat cerebral...” 

d. “no entenem encara com el cervell construeix una representació del 

món, però no fa falta entendre-ho...” 

 

 

 

EXPRESSIÓ ESCRITA (3 p) 

 

Rúbrica de puntuació (Cal consultar el fitxer de la rúbrica d’expressió 

escrita): 

 


